



ROMÂNIA

CONSILIUL DE MONITORIZARE A IMPLEMENTĂRII CONVENȚIEI ONU
PRIVIND DREPTURILE PERSOANELOR CU DIZABILITĂȚI

Autoritate autonomă sub control Parlamentar

Str. Nerva Traian nr. 3, sector 3, București; tel. +40 21 371 27 66; fax +40 21 371 27 58;
e-mail: secretariat@consiliuldemonitorizare.ro; web: www.consiliuldemonitorizare.ro

1224/16.08.2021

A P R O B,

PREȘEDINTE

Dr. Emanuel Gabriel BĂTNĂRIU

R A P O R T

privind vizita desfășurată la Casa nr. 2 – Case de tip familial pentru
copii cu dizabilități - Centrul Nera Oravița, Caraș Severin

Sumar:

Prezentul Raport, întocmit ca urmare a vizitei inopinate la Casa nr. 2 – Case de tip familial pentru copii cu dizabilități - Centrul Nera Oravița, Caraș Severin, efectuată în temeiul prevederilor art. 11 alin. (1) din *Legea nr. 8/2016 privind înființarea mecanismelor prevăzute de Convenția privind drepturile persoanelor cu dizabilități*, este structurat în trei secțiuni, după cum urmează:

- I. Cadrul general și organizarea vizitei
- II. Constatările rezultate din vizita efectuată
- III. Recomandări



I. Cadrul general și organizarea vizitei

Prin Ordinul Președintelui Consiliului de Monitorizare nr. 84/05.08.2021, a fost dispusă efectuarea unei vizite de monitorizare, în data de 12.08.2021, la Casa nr. 2 – Case de tip familial pentru copii cu dizabilități - Centrul Nera Oravița, Caraș Severin.

Din echipa de vizitare au făcut parte Mateescu Stelian – inspector de monitorizare în cadrul Consiliului de Monitorizare, în calitate de coordonator al echipei, Ion Camelia – expert independent și Epure Ionela – expert independent, reprezentanți ai societății civile.

II. Constatările rezultate din vizita efectuată

1. Descrierea serviciului social

Casa nr. 2 – Case de tip familial pentru copii cu dizabilități face parte din Centrul Nera Oravița, (foto 01) nu are personalitate juridică, aflat în subordinea DGASPC Caraș Severin, destinat copiilor cu dizabilități și funcționează conform licenței nr. 207/06.10.2020.

Casa are o capacitate de 12 persoane și la data vizitei de monitorizare găzduia 11 beneficiari, copii cu dizabilități, respectiv 6 băieți și 5 fete, cu vârste între 3 și 21 de ani.

Casa este amplasată în orașul Oravița, județul Caraș Severin și este formată din 4 dormitoare (foto 02, 03, 04), un living (foto 05), o sală de mese (foto 06), 2 toalete (foto 07, 08) și un izolator.

În urma vizitei de monitorizare, s-a constatat că mobilierul beneficiarilor (paturi, dulapuri, noptiere etc.) prezintă urme de uzură.

De asemenea, s-a constatat că anumite plăci de gresie dintr-o baie erau sparte (foto 09, 10), iar parchetul din living era deteriorat (foto 11).

2. Beneficiarii

Din cei 11 beneficiari aflați în casă, 9 sunt încadrați în grad de handicap grav, 1 încadrat cu handicap accentuat și 1 încadrat în grad de handicap mediu.

În ceea ce privește tipul de handicap, 9 au handicap psihic și asociat, 1 cu handicap vizual, și 1 cu handicap auditiv.



3. Monitorizarea respectării drepturilor prevăzute de Convenția privind drepturile persoanelor cu dizabilități

a) Accesibilitate și mobilitatea personală

Casa are rampă de acces pentru facilitarea deplasării beneficiarilor, astfel că aceștia să poată ajunge în curte sau la sala de mese.

a) Recunoaștere egală în fața legii și accesul la justiție

În ceea ce privește capacitatea juridică, niciunul din beneficiari nu se află sub interdicție.

b) Libertatea și siguranța persoanei și protejarea integrității persoanei

Personalul casei asigură tuturor beneficiarilor confidențialitatea datelor personale și medicale. Beneficiarii au libertatea de a se deplasa în comunitate, fiind însoțiți de un angajat sau de un membru al familiei, ieșire trecută în registrul de evidență ieșiri/intrări.

c) Sănătatea

În casă se află în permanență asistenți medicali activitatea lor realizându-se în ture. Pentru urgențe medicale se apelează 112, și beneficiarul este transportat la Spitalul Oravița, însoțit de un angajat al casei.

Toți beneficiarii sunt înscriși la medic de familie. Fiecare beneficiar primește servicii medicale specializate, în funcție de afecțiunile specifice.

La nivelul casei este încheiat un contract de colaborare cu un medic psihiatru, care consultă beneficiarii de 2 ori pe an sau la nevoie.

Medicamentele sunt păstrate în dulapuri închise cu cheie, și sunt administrate doar de către asistenții medicali. Tratamentul neuropsihiatric este evidențiat în fișele individuale ale beneficiarilor, menționat și în registrul de evidență a tratamentului.

Cabinetul medical este dotat cu aparat de urgență prevăzut, cu medicamente pentru acordarea primului ajutor și dispozitive medicale (seringi, tensiometru, glucometru, stetoscop etc.).

Conform documentelor medicale, beneficiarii suferă și de alte boli cronice asociate, pentru care primesc tratamentul recomandat de medicul specialist.



Din constatările echipei de vizită, hrana beneficiarilor este variată și consistentă și gătită în bucătăria Centrului Nera, iar păstrarea și prepararea alimentelor se efectuează în spații special amenajate.

Meniurile sunt diversificate, asigurându-se principiile nutritive necesare creșterii și dezvoltării beneficiarilor.

d) Viață independentă și integrare în comunitate, abilitare și reabilitare, participarea la activități recreative, culturale și sportive

Dosarele sociale ale beneficiarilor cuprind, printre alte documente, evaluări psihologice, fișe de consiliere psihologică, fișe de monitorizare a serviciilor oferite, planul individualizat de protecție și planul de intervenție specifică.

În ceea ce privește activitățile de abilitare și reabilitare desfășurate la nivelul casei, acestea sunt individualizate în funcție de necesitățile specifice fiecărui beneficiar.

e) Educație

Din cei 11 beneficiari aflați în casă, 8 dintre ei urmează cursurile școlilor speciale și un altul este student la Facultatea de Sociologie a Universității Timișoara, specializarea psihopedagogie specială.

f) Situația deceselor

În cadrul casei este elaborată și aplicată o procedură de lucru privind cazurile de deces. Astfel, în cazul unui deces, conducerea casei informează aparținătorii beneficiarului, Poliția, DGASPC Caraș Severin și Consiliul de monitorizare, conform prevederilor Legii 8/2016.

g) Discuții cu beneficiarii

În urma discuțiilor cu beneficiarii, aceștia au spus că sunt mulțumiți de condițiile de locuit și mâncarea servită. Nu au fost semnalate sau identificate cazuri de abuz, neglijență, agresiuni fizice sau de rele tratamente din partea personalului angajat. Comunicarea cu unii beneficiarii aflați în casă a fost, în unele cazuri greu, de realizat din cauza afecțiunilor acestora.



III. Recomandări

În urma vizitei de monitorizare, la Casa nr. 2 – Case de tip familial pentru copii cu dizabilități - Centrul Nera Oravița, Caraș Severin echipa formulează următoarele recomandări către conducerea centrului Nera Oravița:

- schimbarea mobilierului vechi și uzat aflat în dormitoarele beneficiarilor;
- conducerii centrului Nera Oravița înlocuirea plăcilor de gresie spartă și a parchetului deteriorat.

Prezentul raport are anexate planșe foto, din care rezultă cele consemnate în acesta.

Inspector de monitorizare – Mateescu Stelian

Expert independent – Ion Camelia

Expert independent – Epure Ionela

Conform prevederilor Legii 8/2016, art. 14, alin 6, aveți obligația de a comunica Consiliului de Monitorizare în 30 de zile, un răspuns motivat privind recomandările și măsurile dispuse.





